

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.



Előfizetési árak:

Égészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2.50 korona
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadóulajdonos:

TEMESKÖZY GERZSON

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizelési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz kiküldendők.

— Nyiltter sora 1 korona. —

Régen volt

olyan „érdekes” gyűlése képviselőtestületünknek, mint a pénteki. Az eleje a régi sablon szerint folyt le, vagy is az egész közgyűlés csak a végén vált szomorúan érdekessé.

Először az új alispán, Ágoraszty Tivadar üdvözlése határozottat el.

Azután a háboruban részt vett katonáknak a földhöz való igényeik megállapítására küldetett ki egy bizottság, melynek tagjaiul a közgyűlés részéről kiküldetnek: Király Sándor bíró elnök, Telek Mihály II. bíró h. elnök, Komáromi János, Mucsanji János, Koncz Márton, Bata Pál. A hadban résztvettek részéről: Falusi István törzsőrmester, Lipák Pál őrmester, Falusi István szakaszvezető, Juhász Mihály és Szabó Mihály katonák. Az összeírásnak dec. 31-éig készen kell lenni. Győre Győző h. jegyző panaszkolta, hogy a közéletmelzési bizottság tagjai nem teljesítik kötelességeiket. Fel fognak rá hivatni.

A Nemzeti Tanácsnak a közgyűlésben való képviseltetése Dohozy Kálmán személyében tudomásul vétetett.

Olvastatott a piacbérlő kérvénye a betiltott vásár miatti károkozásáért 1/4 évi bérösszeg elengedése tárgyában. Temesközy Gerzson felhozta, hogy sok panasz merült föl a helypénz szedés körül, vizsgálatot kér ez irányban, hogy mi ebben a valóság úgy a közönség, mint — amennyiben ez nem bizonyulna valólnak — a bérlő érdekében. Különbben is sokalja egynegyed évi bérösszeg elengedését, mert az a másikk indokolás, hogy az ételmecikkek árai redukáltattak, nem ok bérösszeg leengedésre. A közgyűlés a kérvény érdemleges tárgyalását elhalasztotta.

Már-már kimondta Király Sándor bíró a sablonos „több tárgy nem lévén . . . stb.” midőn fölemelkedett Győre Győző h. jegyző s ki-

jelentette, hogy a város igazgatási s más főbb ügyeinek elhanyagolt, mizerábilis állapota miatt sem ő, sem az összes helyettesített tisztviselők a felelősséget nem vállalják s ha a közgyűlés nem intézkedik, hogy a változást szenvedett hivatalok szabályszerűen átadassanak s ha rendet nem teremt, állásukat elhagyják. Felsorolta aztán az általa tapasztalt mulasztásokat, melyeket térszűke miatt nem közölhetünk — ez idő szerint.

Temesközy Gerzson véleménye szerint a közgyűlés moment mást nem tehet, miathogy a szomorú állapotról szóló előterjesztést tudomásul veszi és utasítja a bírót, a fő és h. jegyzőt, hogy a hiányokat és hátrányokat precise állapítsák meg s az orvoslásra nézve is sürgős javaslatot tegyenek a közgyűlésnek.

Kiss Zsigmond csatlakozott ehhez s élesen elítélte úgy az ellenőrzés hiányosságát, mint a képviselőtestület indolenciáját a fenforgó állapotokkal szemben. Indítványára a közgyűlés az ezekből származható hátrányokért a felelősséget az összes főtisztviselőkre kimondta.

Telek Mihály II. bíró az előfogatóság megváltoztatása tárgyában kért intézkedést. Temesközy Gerzson előbb a gazdák megbeszélését indítványozta. Ehez a Közgyűlés hozzájárult és elszlott.

Testületi élet.

A rom. kath. tanítótestület nov. hó 29-én tartotta rendes havi gyűlését.

Várady János elnök üdvözölte Pusztay János adminisztrátort és a gyűlést megnyitotta. Elnök közli Kiss Zsigmond ref. esperes köszönet nyilváníatását, ünnepélyen való részvételért, mit a testület tudomásul vett. Oszdtálytanító jelentik, hogy a hosszú jarványusznet annyira beleszoktatta a gyermekeket a mulasztásba, hogy az iskolákat, illetőleg a tanítási órákat csak immel-ámmal látogatják. Van olyan osztály, ahol a mulasztás nov. hó második feléről haladja a 600 felnapot. Ha így folytatódik, az eredmény és a

követelmény csakis minimális lehet. Felkérte a testület Pusztay János adminisztrátort, hogy a templomban komolyan figyelemzesse a szülőket kötelességeikre. Ujabbban Abony részére a központban 1000 pár férfi es 1000 pár gyermket lábbeli kieszközöltetett. A lábbelik a helybeli Nemzeti Tanács utján jutányos árban megszerezhetők.

Pusztay János adminisztrátor „Az új világáramlat keresztényezéséből” aktuális es magas színvonalú felolvasást tartott, amely nagytetszésben részesült. Érdemes felolvasó ezuttal jeleni, hogy a váci páspök úgy, a maga, mint papjai es tanítói nevében Budapesten letette a fő Nemzeti Tanács előtt az új népkormányra a házégi esküt. Mindazonáltal a testület keresni fogja az alkalmat a tényleges eskü letételére, noha minden kétséget kizár a tanítósg paritán hazafiassága. Ezuttal Vevevár István előadó referált a régi es az új „Néptanító Lapja” irányáról, a népkormány rendeleteiről es a néptanítók iránt mutatkozó jóindulatáról. A gyűlés kartársi szeretettel üdvözölte a harczterőről visszaérkezett Szűcs István hadnagyot es Tantóss Kálmán hadapród jelöltet, miert Szűcs hadnagy mondott tartalmas köszönetet. — Kimondatott az egyházszabam való tanítás, melyszerint a felsőosztályokban 8-tól 11-ig, az alsóosztályokban 8-tól 12-ig lesznek a tanítások. Erre az elhatározásra a fűtőanyagban való takarékoskodás es a korai elsőtétedés kényszerítette a testületet. — A tanulók írásbeli dolgozatainak kijavítása céljából indítványoztatott a testület, illetőleg az iskolaszéki hivatalos helyiségbe a villany bevezetése, mert több tanító a világítóanyag hiányában az írásbelik kijavítása fontos feladatának otthon megfelelni képtelen. E tárgyban átiratilag kéri fogja az iskolaszéket. — Vevevár tanító bejelenté, hogy „Természet-tudományi Közöny” es az „Aquila” című ornithologiai évkönyv 10 évfolyamát testületi könyvtárnak adományozza. Tudomásul vétetett. Ezek után elnök megköszönte testületi tagok élenk érdeklődését, a gyűlést befejeztettek jelentette ki.

Ujabb adományok a Nemzet- őrség es a hadi özvegyek es árvák javára:

őzv. Milch Gyuláné 6000 K. Tengeri árából 3080 K. Beliczey Tibor (november ho elején felszölités nélkül) 5000 K, őzv. Gulner Gyuláné 3000 K, Tengeri árából 1350 K, Király Márton által adományozott szerés árából 1136 K, Sívó Miklós 500 K, Lázár Armin 500 K, Bán Sándor fakeresk. 200 K,

Dobózi Lajos 100 K, Beviz István, Kővágó József, Trepák Mihály 50—50 K, Moravec István 20 K, Varga Sándor 10 K, Retkes Sándor 2 K.

Természeti adományok: Bán Ferenc 150 kl. buza, dr. Thaly Gábor 200 kl. buza, Király Béla 100 kl. buza, 10 liter bab, 5 liter mák.

Lévay Mihály v. püspöknél adományoztak: Skulléti János ruhanemű, N. N. vöröshagyma, Szabó Mihályné 2 liter bab, Matkóvics nővérek ruhanemű, N. N. kabál, két pár cipő, hagyma, Mózes Imre 2 kgr. lekvár, alma, káposzta, Türi Mihál- 3 kgr. szalona, 2 kgr. zsír, 7 kgr. lekvár, Gönczöl Mihály 6 tojás, Szabados István és neje Szekeres Rozália 2 zsák tengeri, 2 zsák burgonya, 2 véka buza, 2 véka árpa, 7 liter bab, 2 klg. hagyma, Király Márton 10 klg. szalona, Bugyi József 1 fazék lekvár, özv. Blumgrund Nafitalia 3 pár cipő, 2 pár harisnya, 1 meleg főkötő, 1 kötött reklí, 1 kis alsónadrág, 1 köntény, Norman Samu 1 mm. só, 1 zsák hagyma, 1 kl. paprika.

Folytatjuk.

HIREK.

— **Az „Abonyi iparos ifjusági Önképző kör”** f. évi december hó 3-án tartotta alakuló közgyűlését. Szerdahelyi János elnök indítványára megalakították a „Vigalmi Bizottság”-ot is, még pedig a következőképen: Szerdahelyi János elnök, Várady Béla jegyző, Gyapjas Antal pénztárnok, Beliczai István gazda, Tóth Lajos ellenőr, Kócsis Péter könyvtárnok és 13 bizottsági tag.

— **Fábián István**, a Nemzeti Tanács elnöke újabbán 1700 pár bakancsot, 10 mázsa felső és 8 mázsa talpbőrt szerzett be a járás részére. Azonkívül 7 hordó petróleumot, 250 lúcat cizernát s más kellekeket 120.000 korona értékben. Megbizta őt a Nemzeti Tanács egy teher autó beszerzésével, a fuvarozási mizériák megszüntetésére, tekintettel a hiányos vasuti közlekedésre. 50 vagon burgonyáért ma mentek el Zámokréltre. A liszt szállítás is állandóan folyamatban van. Ugy szintén 1000 mtr. posztó beszerzése is. Redukálta a szövöttárúk árait is. Folyamatban van pár száz 25 koronás gyermekruha beszerzése. A Tanács tehát nagy buzgalommal felel meg vállalt kötelezettségének.

— **A látortató** gazdák felhívtnak, hogy ma délután, a városházán, — a hetelő előfogatóság megszüntetése tárgyában tartandó gyűlésen, saját érdekükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Kelemen László** vendéglő helyiségében f. évi december hó 1-én megtartott táncmulatság alkalmával felülfizettek: Lázár Armin 18 kor. Koncz Márton, Habony Márton 8—8 K. Varga Sándor, Nyilasi József, Kazinczi Ádám, Kővágó Pál, Rajki Antal, Habony József, Beviz Ferencz, Fűrői Károly 2—2 kor. Mészáros Joachim, Hörömpő Sándor, Vida György, Csüti Gyula, Vida Ferenc 1—1 K. Tiszta jövedelem 562 K, mely összeg az „abonyi nemzetörség” javára. Fábián István elnök úr kezeihez mai napon átadott. Abony, 1918. dec. 4. — Egedi József, Várady Béla.

— **Gyilkosság.** F. hó 1-én este 5 órakor hazafelé ballagott Pivon József törzsmester, a nemzetörség tagja. Utközben becsalta „valaki” Farkas Pál bormérésébe s

ott hasba szúrta. Pár perc múlva meghalt. Hat nappal előbb volt az esküvője s a gyanu egy kikoszarozott egyénre irányul. Hat napig tartotta fent e holttestet a tszéki boncolási eljárás. Temetése pénteken volt a piacziérről, óriási közönség részvételével. Az egyházi gyászszertartás után Temeskőzy Gerzson szerkesztő a politikai helyzetet az elvadult állapotokat s az ország helyzetét veszélyeztető tulkapásokat ostorozó beszédben búcsúztatta el a hős katonát s derék nemzetőrt a haza, a város, a nemzet-örség és a Nemzeti Tanács nevében, mely díszes eltemetetéséről gondoskodott.

Nyilatkozat.

Lapunk múlt évi 51-ik számában azt írtuk, hogy: „e lap elődje, midőn porondra rugatott egy — igaz, hogy érdemes — egyén érdekében, küldt, hogy pénzért.”

Ezt az az „érdemes” egyén mondta nekem, a mire több tanum van.

Ugy látszik, hogy itt az illető „érdemes egyén” részéről elszólás történt, a miért nekem kell helyt állanom. Szívesen teszem és sajnálatomat fejezem ki a fölött, hogy Rados Móríczt tisztelt elődöm által szerkesztett lap rovására félre hagylam magam vezettetni.

Szolgáljon mentségemül, hogy senki, én sem, más sem merle volna kétségbe vonni, az akkor megválasztott új bíró állítását.

Nem olyan idöket élünk, hogy valamirevaló emberek gyűlölködjenek és egymás ügyeivel bíbelődjenek akkor, mikor a haza veszélyben van ezért tehát Rados Móríczt tisztelt barátom békejobbját köszönettel fogadom.

Abony, 1918. decz. 1.

Temeskőzy Gerzson
szerk.

650/1918. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott dr. Halász László ceglédi áltami közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy Jáger György abonyi gazdalkodó által megvett, de át nem vett 1 drb. 8 éves vörös tarka tehenet **Abonyban 1918. évi dec. hó 11-én d. u. 3 órakor** Varga László kovácsmester abonyi lakásán (V. ker. Kőrösi-ut) megtartandó nyilvános árverésen 4400 kor. kikiáltási árban, de a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett elárverezem. A vételi illetéket a vevő fizeti. Vevő a tehenet tartozik azonnal átvenni.

Czegléd, 1918. december 4-én.

Dr. Halász László
állami közjegyző.

Arcképnagyítások

művészi kivitelben készülnek **Király Tibor** abonyi műtermében. Megrendelhetők Perényi Mór úr üvegkereskedésében.

Dr. Jász Jenő ügyvéd
Cegléden Rákóczy (Vasut-ut) 10. alatt ügyvédi irodáját ismét megnyitotta.

6989/918.

Nagy Mihály abonyi illetőségű V. ker. Szapáry-utca 417. sz. alatti lakos leszerelési igazolványát, melyet Cegléden a katonai parancsnokságnál kapott, elvesztette, — közöltetik. **Előjáróság.**

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület.) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit: érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felirásu koszorú szalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálás mellett.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul saját fogatát bocsátja lisztelt vevői rendelkezésére.

Köngyű belső szolgálatra benkosztra, jó fizetés és mellék jövedelem mellett 2 ló gondozására fiatal rokkant katona alkalmazást nyer. Cim szerkesztőségünkben.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a háztulajdonos és építető közönséget, hogy mindennemű tetőfedéseket elvállalok, u. m. pala, cserép, kátránylemez fedését. Állandó pala és cserép raktáron van. A legjobb műpala és cserép nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett.

Becsés pártfogást kér

Bulyovszky Dániel
Czegléd, Herczeg-u. 31.

Uránia

mozgó színházban
ma előadásra kerül
Navara grófnője

Dráma 3 felvonásban.

Kezdeté d. u. 4, este 6 és 8 órakor.

Helyárak: Páholyülés 3 kor, fenntartott hely 2 kor. 50 fillér, I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill. III. hely 1 kor. Gyermekek érvénytelenek.